В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.101 по защите диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семенова Станислава Юрьевича на тему «Развитие методического подхода к финансированию климатических проектов государственно-частного партнерства», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 Финансы

Диссертационная работа Семенова С.Ю. выполнена на актуальную тему – развитие методического подхода к финансированию климатических проектов государственно-частного партнерства. Актуальность темы обусловлена необходимостью разработки стандартов и механизмов оценки эффективности инвестиций в климатические проекты, что способствует привлечению новых инвесторов и обеспечивает прозрачность финансовых потоков в данной сфере. Кроме того, развитие методического подхода поможет улучшить координацию действий между государственными и частными структурами, что способствует более эффективному достижению целей по борьбе с изменением климата.

Представленная работа логична и соответствует поставленной цели и задачам. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы. Исходя из автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация содержит достаточное количество наглядного графического материала.

В соответствии с многочисленным перечнем проанализированных научных трудов российских и западных ученых, можно сделать вывод о том, что Семенов С.Ю. строил выводы на проверенных данных с учетом актуализации существующих подходов.

Среди достоинств диссертационной работы стоит выделить подход автора к обоснованию структуры финансовой модели климатического проекта,

а также модель формирования стоимости углеродной единицы на российском рынке, являющаяся важным шагом к становлению прозрачного рынка углеродных единиц в России.

В качестве замечания можно отметить следующее. На странице 22 автореферата автором представлена модели формирования стоимости углеродной единицы. В рамках данной модели предложен коэффициент системы сертификации, выраженный международной В виде средней углеродных основании цены определенный на не комментирует, какой зарегистрированным проектам. Однако автор экономический смысл данного коэффициента, если российский рынок климатических проектов локализован и находится под санкциями?

Изложенные замечания не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования и научного вклада автора в развитие темы.

В целом диссертационная работа Семенова Станислава Юрьевича отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4 Финансы.

Профессор кафедры «Финансы и кредит», доктор экономических наук, доцент

05 октября 2024 г.

Савцова Анна Валерьевна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет» 355017, Ставропольский край, г. Ставрополь, Пушкина, д. 1 +7 (988) 848-44-09 levandanna@yandex.ru

vandanna@yandex.ru